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Анотація: У статті розглянутий сучасний стан професійної підготовки майбутніх учителів іноземних мов у ви-

щих навчальних закладах України, окреслено проблеми, що значною мірою впливають на процес підготовки 

фахівців та визначено, що професійна підготовка вчителів у вищих педагогічних закладах здійснюється відпо-

відно до державних стандартів освіти України. 
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Актуальною проблемою сьогодення є професій-

на підготовка майбутніх учителів, які здатні не 

лише володіти декількома іноземними мовами, 

користуючись даними знаннями у своїй профе-

сійній діяльності, вільно та невимушено спілку-

ючись із зарубіжними колегами, але й передава-

ти свої знання та вміння молодшим поколінням. 

Професійна підготовка вчителів – це підготовка 

висококваліфікованих, компетентних, конкурен-

то спроможних фахівців, здатних відповідати 

високим вимогам ринку праці. 

Постановка проблеми. Перед системою ви-

щої освіти України і не тільки, постає низка про-

блем, які значною мірою впливають на соціаль-

но-економічний розвиток країни в цілому: 

– можливості традиційної системи професійної 

освіти не в повній мірі відповідають вимогам ре-

ального виробництва до якості підготовки спеці-

алістів; 

– слабка адаптованість професійної освіти до 

динамічно змінюваних умов на ринку праці, су-

спільних потреб, як правило, соціально пасивних 

випускників навчальних закладів; 

– відсутність єдиної системи сертифікації та 

спеціалізації, тих хто навчається та фахівців, що 

і створює певні труднощі при працевлаштуванні; 

– професійна структура підготовки спеціалістів 

та існуючі професійні стандарти не повною мі-

рою відповідають потребам ринку праці, запи-

там сучасних роботодавців та професійних спів-

товариств; 

– стирання меж між професіями з огляду на зро-

стання децентралізації економічної відповідаль-

ності і розвиток систем управління якістю; 

– зниження відповідальності працівників за 

якість праці, вдосконалення виробничих проце-

сів та управління власною трудовою діяльністю 

[5, с. 2]. 

Можна припустити, що задля вирішення да-

них та низки інших проблем наша держава приє-

дналася до Болонського процесу. Тому, на сьо-

годнішній день, система вищої освіти України 

реалізується у відповідності до основних поло-

жень Болонської конвенції, суть якої полягає у 

створенні єдиного європейського освітнього і 

наукового простору. Це є можливим за рахунок 

дотримання шести основних принципів навчаль-

ного процесу, закріплених декларацією: введен-

ня двоциклового навчання: додипломного (сту-

пінь бакалавра) та післядипломного (ступінь ма-

гістра, доктора); запровадження системи креди-

тів на основі Європейської системи трансферу 

оцінок; контроль якості освіти; розширення мо-

більності студентів, професорсько-викладаць-

кого складу та іншого персоналу для збагачення 

європейським досвідом; забезпечення працевла-

штування випускників; забезпечення привабли-

вості європейської системи освіти. Країни, що 

підписали угоду, активно працюють над впрова-

дженням Болонського процесу, який покликаний 

забезпечити високу якість освіти та навчально-

виховного процесу у вищих навчальних закла-

дах. У результаті чого «почався пошук нових 

концептуально-методологічних засад стандартів 

нового покоління, що гармонійно поєднують до-

сягнення попередніх версій із сучасними запи-

тами. Однією з обговорюваних моделей є компе-

тентнісна модель. Розробка даної моделі допо-

може підсилити увагу академічного співтоварис-

тва до такої некласичної категорії освіти, як 

«компетенція», до освоєння нашою освітньою 

практикою компетентнісного підходу при проек-

туванні освітніх систем (стандартів, програм, 

навчальних планів) і відновленні освітньої полі-

тики» [3, с. 34]. 

На думку дослідників, це дозволить: по-

перше, створити нове покоління освітніх станда-

ртів вищої професійної освіти, що забезпечують 

більшу прозорість, порівняння із європейськими 

освітніми системами (зробити їх близькими до 

стандартів, що мають міжнародну валідність); 

по-друге, здійснити не просто переробку діючих 

освітніх програм для підготовки бакалаврів, ди-

пломованих фахівців/магістрів, але спроектувати 
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їх у новому компетентнісно-методологічному 

плані, коли в основі стандартів будуть знаходи-

тися не кількісні і змістовні параметри «входу» й 

«процесу», але й характеристики, що відбивають 

якісні результати освітнього процесу, виражені 

інтегрованою мовою компетенцій; по-третє, змі-

цнити позиції вищої освіти України в загально-

європейському освітньому й дослідницькому 

просторі при одночасному збереженні сильних 

академічних характеристик національної вищої 

школи; по-четверте, розпочати загальносистемне 

зрушення вищої освіти у бік запитів економіки й 

ринків праці, підсилюючи її особистісну й соціа-

льну значимість; по-п’яте, підвищити адаптова-

ність випускників до їхньої життєдіяльності в 

умовах наростаючого динамізму й невизначено-

сті, підготувати їх як активних суб’єктів нової 

освітньої парадигми – «освіти протягом всього» 

життя [3, с. 34-35]. 

Аналіз останніх досліджень. Проблема про-

фесійно-педагогічної підготовки майбутнього 

вчителя загальноосвітньої школи перебуває у 

полі зору багатьох науковців, серед них О. Аб-

дулліна, А. Алексюк, І. Зязюн, Г. Балл, Н. Кичук, 

Н. Кузьміна, Д. Ніколенко, Н. Ничкало, Л. Пу-

ховська, В. Семиченко, С. Сисоєва, А. Щербань; 

проблема теоретичної та практичної підготовки 

вчителів іноземних мов досліджується І. Бім, Н. 

Гальською, Г. Китайгородською, С. Ніколаєвою, 

Ю. Пассовим, В. Плахотником, Т. Полонською, 

С. Роман, В. Скалкіним, Н. Скляренко. 

Мета статті – аналіз сучасного стану профе-

сійної підготовки майбутніх учителів іноземних 

мов у вищих педагогічних навчальних закладах 

України. 

Виклад основного матеріалу. Професійна 

підготовка майбутніх учителів іноземних мов за-

гальноосвітніх шкіл – бакалаврів, у вищих педа-

гогічних закладах України здійснюється у відпо-

відності до державних стандартів освіти Украї-

ни, що дозволяє їм у разі необхідності продов-

жувати навчання на більш високому рівні, з ме-

тою отримання кваліфікації спеціалістів – учи-

телів іноземних мов середніх загальноосвітніх 

шкіл та викладачів вищих навчальних закладів І-

ІІ рівнів акредитації, та кваліфікації магістрів – 

учителів іноземних мов середніх навчальних за-

кладів та викладачів вищих навчальних закладів 

І-ІІ та ІІІ-ІV рівнів акредитації, а саме у відпові-

дності до галузевого стандарту вищої освіти 

України, що відображений в освітньо-кваліфі-

каційній характеристиці випускників вищих на-

вчальних закладів, в освітньо-професійній про-

грамі підготовки та засобах діагностики якості 

вищої освіти. 

В освітньо-кваліфікаційній характеристиці 

вчителів іноземних мов викладені вимоги до їх 

професійної компетентності, компетенцій та ін-

ших соціально-важливих властивостей та якос-

тей, у цьому стандарті визначена система вироб-

ничих функцій, система типових задач профе-

сійної діяльності, окреслені вміння та здатності, 

якими повинні оволодіти учителі іноземних мов 

для їх успішної реалізації у вирішенні проблем і 

завдань педагогічної діяльності. В освітньо-

професійній програмі підготовки майбутніх учи-

телів іноземних мов, відповідно до вимог Болон-

ської процесу, визначені нормативні терміни на-

вчання, встановлені вимоги до змісту, обсягу та 

рівня вищої педагогічної освіти, що засновані на 

компетентнісному підході до навчання. У засо-

бах діагностики якості вищої освіти викладені 

стандартизовані методики оцінки не лише про-

фесійних знань, умінь і навичок, а й світогляд-

них та громадських якостей і властивостей учи-

телів іноземних мов, сформованих під час на-

вчально-виховного процесу. Тому, у відповідно-

сті до галузевого стандарту вищої освіти Украї-

ни, у процесі професійної підготовки у вищих 

навчальних закладах майбутні учителі іноземних 

мов оволодівають виробничими функціями, ти-

повими задачами діяльності та вміннями, що ви-

кладені в освітньо-кваліфікаційній характерис-

тиці підготовки фахівців: 

– навчальною функцією, що передбачає наяв-

ність у вчителів іноземних мов вміння сформу-

вати комунікативну компетенцію в учнів (задачі 

діяльності: навчання аудіювання мовлення спів-

розмовника у стандартних ситуаціях спілкуван-

ня; навчання усного спілкування (говоріння) у 

ситуаціях соціально-побутової, соціально-

культурної та навчально-трудової сфер комуні-

кації; навчання читання художніх, публіцистич-

них, науково-популярних, прагматичних текстів; 

навчання писемного спілкування у типових си-

туаціях), мовну компетенцію (задачі діяльності: 

надання фонетичних знань про суть іншомовних 

явищ на основі розширення системи понять у рі-

дній мові; надання лексичних знань про суть ін-

шомовних лексичних явищ на основі розширен-

ня системи понять у рідній мові; надання грама-

тичних знань про суть іншомовних граматичних 

явищ на основі розширення системи понять у рі-

дній мові; надання знань про правила читання 

іноземною мовою на основі розширення знань з 

рідної мови), соціокультурну іншомовну компе-

тенцію (задача діяльності – надання знань про 

країни, мови яких вивчаються), навчальну ком-

петенцію (задача діяльності – формування на-

вчальних умінь оволодіння іншомовною мов-

леннєвою, мовною та соціокультурною компете-

нціями); 

– гностичною функцією (задача діяльності – 

аналізувати і прогнозувати навчальну діяльність 
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учнів, а також власну професійну діяльність та 

діяльність колег); 

– виховною функцією (задача діяльності – вихо-

вувати учнів через систему особистого ставлен-

ня до іншомовної культури і процес оволодіння 

цією культурою); 

– розвивальною функцією (задача діяльності – 

розвивати інтелектуальну та емоційну сферу 

особистості учнів, їх пізнавальні та розумові зді-

бності у процесі оволодіння іншомовним мов-

ленням); 

– планувальною функцією (задача діяльності – 

планувати власну діяльність та діяльність учнів 

щодо досягнення мети навчально-виховного 

процесу засобами предмету «Іноземна мова»); 

– організаційною функцією (задача діяльності – 

проводити уроки та позакласні заходи з інозем-

ної мови з урахуванням особливостей навчання 

учнів); 

– контролюючою функцією (задача діяльності – 

контролювати процес навчання та рівень сфор-

мованості знань, умінь та навичок); 

– діагностичною функцією (задача діяльності – 

визначити рівень сформованості мовленнєвих 

вмінь та навичок) [4]. 

Окрім виробничих функцій, майбутні учителі 

іноземних мов у процесі навчання у вищих педа-

гогічних закладах України оволодівають здатно-

стями, що визначені освітньо-кваліфікаційною 

характеристикою, для вирішення проблем і задач 

не лише професійної, а й соціальної діяльності. 

Вчителі іноземних мов повинні бути здатними 

до аналізу соціально-політичних і духовних 

процесів, що відбуваються в суспільному житі 

держави, до спілкування (професійно викорис-

товувати українську та іноземні мови), до ефек-

тивних комунікативних взаємодій з оточуючими, 

до розуміння екологічних питань, до розуміння 

зовнішньої та внутрішньої політики держави, до 

захисту громадянських прав на підставі Консти-

туції України, до забезпечення стосунків між 

членами виробничого, викладацького, студент-

ського та учнівського колективів на правовій і 

демократичній основі, до прийняття рішень і ви-

бору стратегії діяльності з урахуванням прав 

людини, до практичного використання принци-

пів науковості та об’єктивності у професійній 

діяльності, до розуміння значення комплексу за-

гальнолюдських цінностей, до відслідковування 

та використання новітніх досягнень вітчизняної 

та світової філологічної науки, до створення но-

рмальних умов співжиття, праці, відпочинку, 

сприятливого морального клімату в колективі, 

до проведення просвітницької діяльності [2]. 

Базова підготовка майбутніх учителів інозем-

них мов здійснюється впродовж чотирьох років 

у відповідності до освітньо-професійної програ-

ми, у якій визначені навчальні дисципліни та 

практики, вимоги до їх змісту та обсягу, а також 

форми державної атестації. У результаті вивчен-

ня циклу гуманітарних і соціально-економічних, 

природничо-наукових (фундаментальних) дис-

циплін та циклу професійної і практичної підго-

товки, студенти одержують знання, на основі 

яких формуються виробничі функції, вміння, на-

вички і здатності фахівців. Під час навчання у 

вищих педагогічних закладах особлива увага 

приділяється циклу професійної і практичної пі-

дготовки вчителів, адже майбутні педагоги 

отримують фахові теоретичні та практичні знан-

ня у процесі цієї підготовки. 

Для визначення рівня якості освітньо-

професійної підготовки майбутніх учителів іно-

земних мов у вищих педагогічних закладах 

України використовуються засоби діагностики 

якості вищої освіти. Засоби діагностики призна-

чені для оцінки якості освіти, за їх допомогою 

відбувається кількісна і якісна оцінка ступеня 

досягнення випускниками мети вищої освіти, 

оцінка знань умінь та навичок, оцінка компетен-

тності та рівня володіння компетенціями майбу-

тніх педагогів [1]. 

Висновки. Отже, професійна підготовка май-

бутніх учителів іноземних мов у вищих педаго-

гічних закладах України реалізується шляхом 

компетентнісного підходу до навчання, у відпо-

відності до Болонської декларації. Професійна 

підготовка здійснюється відповідно до галузево-

го стандарту вищої освіти, який складається з 

освітньо-кваліфікаційної характеристики (ОКХ), 

з освітньо-професійної програми (ОПП) та засо-

бів діагностики якості вищої освіти. В ОКХ ви-

значені виробничі функції, типові задачі діяль-

ності та здатності, якими оволодівають студенти 

в процесі підготовки до професійної діяльності. 

В ОПП підготовки майбутніх учителів інозем-

них мов визначені цикли дисциплін і цикл про-

фесійної та практичної підготовки, яка відбува-

ється у вищих навчальних педагогічних закладах 

України. За допомогою засобів діагностики від-

бувається оцінка не лише фахових знань, умінь 

та навичок майбутніх учителів іноземних мов, а 

й навчально-виховного процесу в цілому. 
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Дуброва С.В. Современное состояние профессиональной подготовки будущих учителей иностранных 

языков в высших учебных заведениях Украины 

Аннотация: В статье рассматривается современное состояние профессиональной подготовки будущих учите-

лей иностранных языков в высших учебных заведениях Украины. Определена категория проблем, влияющих на 

социально-экономическое развитие страны в целом и на процесс профессиональной подготовки будущих учи-

телей иностранных языков в частности. В ходе исследования было определено, что подготовка учителей ино-

странных языков осуществляется в соответствии с государственными стандартами образования Украины, кото-

рые опираются на основные положения Болонской декларации, суть которой заключается в создании единого 

европейского образовательного и научного пространства. Государственные стандарты образования Украины 

состоят из образовательно-квалификационной характеристики, образовательно-профессиональной программы 

и средств диагностики. В образовательно-квалификационной характеристике профессиональной подготовки 

будущих учителей иностранных языков обозначены производственные функции: учебная функция (формиро-

вание коммуникативной, языковой, социокультурной иноязычной компетенций и формирование учебной ком-

петенции), гностическая функция, воспитательная функция, развивающая функция, планировочная функция, 

организаторская функция, контролирующая функция, диагностическая функция, а также типичные задачи дея-

тельности, которыми овладевают будущие учителя в процессе обучения в высших педагогических учебных за-

ведениях. Подготовка также осуществляется в соответствии с образовательно-профессиональной программой, в 

которой определены дисциплины (цикл гуманитарных, социально-экономических и естественно-научных дис-

циплин) и практики, требования к их содержанию и объему, а также формы государственной аттестации. Так, 

большое внимание уделяется теоретической и практической профессиональной подготовке, в результате кото-

рой у будущих учителей иностранных языков формируются производственные функции, умения, навыки и 

способности, необходимые для успешной реализации собственного педагогического потенциала. И для того, 

чтобы оценить успешность и результативность научно-воспитательного процесса, результат которого – компе-
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тентный учитель иностранных языков, используются средства диагностики оценки качества высшего образова-

ния в Украине. 

Ключевые слова: профессиональная подготовка, государственные стандарты образования, средства диа-

гностики, образовательно-квалификационная характеристика, образовательно-профессиональная программа, 
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К вопросу профессиональной подготовки будущих менеджеров туризма
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Прикарпатский национальный университет имени Василия Стефанека 
 

Аннотация: В статье определены особенности профессиональной подготовки будущих менеджеров туризма в 

условиях высшего учебного заведения, изложены концептуальные основы относительно содержания и особен-

ностей профессионального образования; определены приоритетные задачи профессионального туристического 

образования. Доказана необходимость воплощения в учебно-воспитательный процесс идей Болонской деклара-

ции и выполнения следующих задач: обеспечение возможности трудоустройства европейских граждан и повы-

шения международной конкурентной европейской системы высшего образования; внедрение системы кредитов 

по типу ECTS, как надлежащего средства поддержки студенческой мобильности; содействие мобильности пу-

тем преодоления препятствий к эффективному осуществлению свободного передвижения; содействие европей-

скому сотрудничеству в обеспечении качества образования для разработки адекватных критериев и методоло-

гий. 

Ключевые слова: туризм, менеджер туризма, профессиональная подготовка менеджеров туризма. 

 

Туризм является многоаспектным явлением, 

охватывающим различные сферы современной 

жизни. Современная исследовательница 

Л. Малик дает следующее определение понятия 

"туризм – это комплекс деятельности человека, 

путешествующего к месту за пределы его обыч-

ного окружения на менее, чем на год и главные 

цели путешествия есть другие, чем осуществле-

ние деятельности в пределах места посещения" 

[6, 29].  

Ведущей целью в туризме является предо-

ставление качественных туристических услуг и 

повышение уровня удовлетворения туриста пу-

тешествием. Закон Украины "О туризме" опре-

деляет туристические услуги как услуги субъек-

тов туристической деятельности по размеще-

нию, питанию, транспортному, информационно-

рекламному обслуживанию, а также услуги 

учреждений культуры, спорта, быта, отдыха и 

т.п., направленные на удовлетворение потребно-

стей туристов. Фактически в туризме мы имеем 

дело со сложными организационными образова-

ниями, определяющимися определенным набо-

ром правил общения с клиентами, взаимосвязан-

ных целей как коммерческого, так и некоммер-

ческого характера. 

Современная ученая Т. Сокол отмечает, что 

туристическая сфера играет важную роль в раз-

витии экономики, культуры и социальной поли-

тики независимой Украины. Сейчас туризм вы-

шел из глубокого кризиса, в котором оказался в 

начале 90-х годов и постепенно превращается в 

ведущую отрасль национальной экономики, спо-

собствует росту популярности страны в мире, 

обеспечивает открытость общества, повышает 

качество жизни граждан, уровень национальной 

культуры [10].  

Стремительное развитие туризма в Украине 

как фактора, формирующего экономику госу-

дарства, определил необходимость создания от-

раслевой системы подготовки туристских кад-

ров. На современном этапе развития профессио-

нального образования ученые уделяют значи-

тельное внимание проблемам профессиональной 

подготовки специалистов туристической отрас-

ли, разработке концепций туристического обра-

зования, определению приоритетных аспектов 

профессиональной подготовки будущих специа-

листов. Вопросы подготовки менеджера туризма 

в Украине раскрыты в научных трудах 

Л. Кнодель, Л. Сакун, Т. Сокол, Н. Хмилярчук и 

др.  

Мы разделяем точку зрения Л.Кнодель  в том, 

что в процессе формирования национальных си-

стем туристского образования необходимо учи-

тывать такие общие закономерности: 

1) непрерывность туристского образования; 

2) гибкость учебных курсов и программ; 

3) мобильность студентов; 

4) сочетание научности обучения с практиче-

ской реализацией этих достижений; 
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